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EXAMEN FINAL

Durée : 2 heures

(Documents non autorisés)

Barème approximatif : Partie I (4 points);  Partie B (5 points); Partie C (11 points)

Partie I – Solubilité (4 points)

Dire quel est le pourcentage que l’on perdra :

1) Si on lave 0.2 g de chromate d’argent Ag2CrO4 à l’aide de 400 cm3 d’eau pure.

2) Si on lave la même quantité de chromate d’argent avec 400 cm3 de chromate de 

       sodium Na2CrO4 de concentration 0.01 mol/l.
M(Ag2CrO4) = 332 g                               Ks(Ag2CrO4) = 4.10-12
Partie 1I : Oxydo-réduction (5 points)
On considère les deux couples suivants pour réaliser une pile :

  - Sn4+  ( 1 M ) / Sn2+ ( 10-2 M)    avec  E°  =  0.15 V

  - Hg22+  ( 10-2 M ) / Hg2+ ( 1M )   avec E°  = 0.91 V
a) Indiquer la polarité de chaque électrode et l’équation de la réaction globale quia lieu lorsque la pile débite.

b) Calculer la force électromotrice de cette pile.

c) En fait, la réaction étudiée est un équilibre. Calculer la constante correspondante et donner la signification de la valeur trouvée.
Partie III : Cinétique
Exercice 1  (8 points)
En phase gazeuse le diméthyléther se décompose selon la réaction totale :
(CH3)2O    →    CH4  +  H2   +  CO

On étudie la cinétique de cette réaction de décomposition à 500 °C dans un récipient de volume constant muni d’un manomètre gradué en mm Hg donnant la pression totale P.

On dresse le tableau suivant d’évolution de la pression totale P en fonction du temps exprimé en minutes.

	Temps (mn)
	0
	6
	9
	27
	54
	108

	P (mmHg)
	312
	399
	438
	618
	774
	894


1°) Exprimer la pression partielle de (CH3)2O en fonction de P et de P0 ( pression initiale).
2°) Calculer la pression partielle de (CH3)2O aux différents temps et déterminer l’ordre de la réaction

3°) Déduire la constante de vitesse en utilisant l’unité convenable.

4°) Calculer le temps de demi-réaction.

5°) A 520 °C la constante de vitesse a une valeur double de la valeur mesurée à 500 °C. Quelle est l’énergie d’activation de la réaction ?  On donne R = 8.314 J.K-1.Mol-1.
6°) Calculer le temps de demi-réaction à 520 °C.
Exercice 2 (3 points)
L’énergie d’activation d’une réaction est égale à 89 KJ.mol-1 et le terme pré-exponentiel à 

4.3 .1011 L.mol-1s-1 à 20 °C.

a) Calculer sa constante de vitesse.

b) Quel est l’ordre de la réaction ?

c) A quelle température doit-on se placer pour doubler la vitesse ?

On donne  R = 8.314 J.K-1.mol-1
